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 (التوزيعات الاحتماليةتقارب ) 03السمسمة رقم حمول 

 الأول:التمرين 

الأجيزة خلال مدة ستة اشير من بيعيا، فإذا عممنا أن احتمال  بإصلاح للإلكترونياتتمتزم الشركة العامة  
عمى  بإصلاحجياز تم بيعو ستمتزم الشركة  ..0فما احتمال أن من بين  0.0.بعد بيعيا ىو تعطل الأجيزة 

 الأقل أربعة منيا؟
 الحل:

تكرارا مستقلا، واحتمال  n=300جياز مباع، أي وكأن لدينا  ..0أن لدينا  من شروط ىذه المسالة نجد
المعطمة  الأجيزة، اي إذا رمزنا لعدد p=0.01خلال لحظة معينة )احتمال النجاح( ثابت ويساوي  الجياز تعطل

 ، فإن ىذا المتغير يخضع لتوزيع ذي الحدينx0بالرمز  tخلال المحظة 
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وفق المعادلة السابقة يحتاج عمميات حسابية طويمة، وبالتالي يفضل التفكير في توزيع  (   ) حساب 
 بواسون0

         لدينا  -
            ولدينا  -
                 و في نفس الوقت    -

 λ=np=300*0.01=3ن نستخدم توزيع بواسون كتقريب لمتوزيع ذي الحدين، حيث أن:    إذ
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 50,0.جياز تم بيعو ستمتزم الشركة بإصلاح عمى الأقل أربعة منيا ىو  ..0احتمال أن من بين إذن  -

 التمرين الثاني:

من  %0في كل صندوق ما نسبتو ت من خلال تجارب العملاء أن آلة حلاقة، وقد ثب مائةيحتوي صندوق عمى 
العاطمة في  الآلاتيمثل عدد  xبدون إعادة، وكان المتغير العشوائي  آلاتذا سحبنا ثلاثة فإ الآلة يكون بيا خمل،

 العينة المختارة0
 أوجد الاحتمالات التالية:  -

1)  (   )                   2)   (   )             3)  (     )   
 الحل:

                N=100      N1=2       N-N1=98        n=3لدينا  

تغير ي معطمة الآلةون تكحب بدون ارجاع، أي أن احتمال أن بما أن التجارب المتكررة غير مستقمة، والس
يتبع التوزيع فوق  العاطمة آلات الحلاقةالذي يمثل عدد  x، فإن المتغير العشوائي الصندوقمن  جيازاكمما سحبنا 
 دالة التوزيع الاحتمالي ىي: اليندسي، أي
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  القيم الأخرى                                      
 

ن إعادة، وفي الواقع إذا كانت فإنو لا يوجد فرق بين المعاينة بإعادة أو بدو  nكبيرة جدا مقارنة مع  N وبما أن
  بحيث يكون           

 
 وعميو يصبح: Nصغيرة مقارنة مع  nو لدينا    
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  حتمال الاحساب (   ) 
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  حساب الاحتمال (   ) 
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  حساب الاحتمال (     ) 
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 (   ) نحسب الاحتمال 
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 إذن يصبح لدينا:
 (     )                       

 التمرين الثالث:

 احسب الاحتمالات التالية:، 0مرة ونيتم بظيور الرقم  ..0متوازنة نرمي قطعة نرد 

 0مرة عمى الأكثر 01، 0ظيور الرقم  -
 ل0مرة عمى الاق .0، 0ظيور الرقم  -
 مرة0 01و .0، بين 0ظيور الرقم  -

 :الحل

، فإن دالة الكثافة ,p=0.1667 n=100يتوزع وفق توزيع ذي الحدين بمعممتين  xبما ان المتغير العشوائي 
 الاحتمالية تكون:
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 مرة عمى الأكثر0 01، 0احتمال ظيور الرقم  -

 (    )   (   )   (   )    (    ) 



وىذه العممية كبيرة جدا وتتطمب الكثير من الوقت، لذا نقوم باستخدام تقريب توزيع ذو الحدين إلى التوزيع الطبيعي 
 وحساب الاحتمالات بواسطتو0

  :الشرط النظري 

 )حجم العينة( كبير جدا nإذا كان  -
 أي ظاىرة عادية )ليست نادرة(0 0,5يقارب  pإذا كان  -

 :الشرط التطبيقي 

- n p   5     

 باستخدام التقريب لمتوزيع الطبيعي نجد أن:

 𝜇                                                           

  √    √           

باستخدام التقريب نجد أن المساحة تحت منحنى التوزيع الطبيعي ىي المساحة  (    ) حساب الاحتمال 
        تحت النقطة
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باستخدام التقريب نجد أن المساحة تحت منحنى التوزيع الطبيعي ىي المساحة  (    ) حساب الاحتمال 
       فوق النقطة 
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باستخدام التقريب نجد أن المساحة تحت منحنى التوزيع الطبيعي ىي  (       ) ب الاحتمال حسا
                     تينالنقط بينالمساحة 
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 التمرين الرابع:

 موب:مواطنين في الساعة وذلك حسب إحصائيات مصالح البريد، والمط .0يستقبل مركز بريد المدينة 



 احسب باستخدام توزيع بواسون احتمال أن أربع أشخاص عمى الاكثر يقصدون مركز البريد في ساعة ما؟ -
احتمال أن أربع أشخاص عمى الاكثر يقصدون  كتقريب لتوزيع بواسون، احسب باستخدام التوزيع الطبيعي -

 مركز البريد في ساعة ما؟

 :الحل

 موزع توزيع بواسون، أي أن xمركز البريد،  يمثل عدد الأشخاص الذين يقصدون xنفترض أن 
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 حساب باستخدام توزيع بواسون احتمال أن أربع أشخاص عمى الاكثر يقصدون مركز البريد في ساعة ما -
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حساب باستخدام التوزيع الطبيعي كتقريب لتوزيع بواسون، احتمال أن أربع أشخاص عمى الاكثر يقصدون  -
 :لبريد في ساعة مامركز ا

𝜇                   √  √          
باستخدام التقريب نجد أن المساحة تحت منحنى التوزيع الطبيعي ىي  (   ) حساب الاحتمال  -

      المساحة تحت النقطة 
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 0الطبيعيتوزيع الستقترب قيمة الاحتمال من تمك المحسوبة بواسطة  λوكمما زادت قيمة 

 :التمرين الخامس

ذكور، يريد الطمبة  .1إناث  .00طالب مقسم بين  ..0، يدرس بالسنة الثانية ليسانس لشعبة العموم الاقتصادية
 0طالب 00انتخاب ممثمين عنيم في المجنة البيداغوجية لمقسم، بحيث تتكون ىذه المجنة من 

 ؟ى الأقلعمتحتوي المجنة عمى طالبتين ما ىو احتمال أن  -
 عمى الأكثر؟ طالبات حتمال أن تحتوي المجنة عمى ثمانما ىو ا -



 :الحل
عدد الطالبات في  N1عدد طمبة القسم الاجمالي، و Nعدد الطالبات في المجنة ،  xيمثل المتغير العشوائي 

 يتبع التوزيع الاحتمالي فوق اليندسي، ودالتو الاحتمالية عمى الشكل: xالقسم، إذن المتغير 
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  القيم الأخرى                                      
 

    ,N1=120,   N=200,    n=12ولدينا: 

 نستعمل العلاقة: xإذن لحساب الاحتمالات المتعمقة بـ 
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 :عمى الأقلاحتمال أن تحتوي المجنة عمى طالبتين  -0
لصعوبة اجراء الحسابات المتعمقة بيذا الاحتمال، فإننا نقوم بتقريب التوزيع فوق اليندسي إلى التوزيع 

 الطبيعي، عن طريق العلاقة التالية:
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 :كثراحتمال أن تحتوي المجنة عمى ثمان طالبات عمى الأ -0
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